



对比特币玩家来说，2020年是充满希望的一年。

其一，2020年5月比特币面临减半，其二，美国和全球即将到来的经济危机和政治的不确定性，也将为比特币在2020年提供理想的上涨条件。

一般而言，这种极强的上涨预期将会吸引大量谋取暴利的新玩家进场，就像2017年年底那样，当时的疯狂不仅席卷了比特币，还带跑了整个币圈，由此催生了巨大的投机泡沫，导致整个2018年都陷入了漫长的泡沫消除期。

为了防止2020年这波上涨预期带来同样的灾难后果，我在这里给为想要买比特币的人提供6条生存指南。如果你已经是一个比特币资深粉，这篇文章除了警惕作用之外不一定教会你新东西，但如果你在比特币投资上还非常迷茫，可以参考以下指南。

指南1：弄清比特币内在价值

大多购买比特币的人，都懒得去探索比特币背后的价值，说得直白些，比特币在他们眼里只是一种新兴资产，并且跟风总比错过要强。

过去10年，比特币的价格从不足1美元涨到了最高2万美元，即使是在行情冷淡的现在，价值也有7000美元。

这种好成绩在传统金融领域几乎不存在，但价格的增长数据并不足以表现出比特币革命性的一面，也不能反映它能给世界带来什么。

如果你决定购买比特币，你首先要了解，比特币到底是如何为每个人建立一个更公平的货币体系。其次，你要理解为什么当前的货币和金融体系存在无法修复的缺陷。

一旦你找到答案，你就会明白，比特币远远不止是一项投资这么简单。

指南2：不要太贪心

过去十年比特币的表现，让所有人对它的印象都大为改观。直到现在，希望通过比特币成为百万富翁的人仍层出不穷。

然而，比特币常常会毫不留情地教训那些贪婪的人。

2017年底那波行情就是一个很好的例子。我们看到了很多人因此暴富，却忘记更多的人因为贪婪而购买比特币，然后在迷茫中失去80%以上的资产。

很多人虽然逃过了从2万美元坠落的灾难，却逃不过其他方式的亏损，例如相信骗子画的大饼，例如丢掉比特币私钥、钱包，或者干脆缴械投降，在极速下跌中交出自己的筹码。

无论明年行情走势如何，你都要警惕贪婪的陷阱。永远不要忘记投资的首要原则：“不要投资那些你输不起的钱。”

指南3：警惕FOMO

比特币依然很年轻，过山车般的行情依旧会发生。

当价格大幅波动时，社交媒体常常也会失控。稍不注意，你便有可能被FOMO(害怕错过)的情绪带偏，从而作出错误的购买选择，因此你必须时时刻刻警惕这种情绪。

我能给到的最好建议就是根据你的直觉来购买比特币。不要听从别人的劝告。在分析市场后，做出你自己的观点和决定，并随时准备承担后果。

如果你不能忽视社交媒体上关于比特币的言论，你所要做的就是学会放下社交账户，以避免被乱七八糟的声音所影响。

指南4：制定自己的交易策略

无论做什么投资，你都必须确保情绪稳定，而后者很多老手都做不到。

比特币交易更是一个非常考验情绪的投资，你必须制定自己的策略，才有生存的可能。

你可以是为了获利而购买比特币，也可以出于坚信比特币革命而购买，甚至是直接做一个坚定的Hodler。一旦选择了，就不要因为情绪的波动而更改决定。坚持这种理性，未来你会收获更多。

指南5：把比特币放在硬件钱包里

如果你遵守了第一条生存指南，你就会知道你的比特币是如何被公钥/私钥系统保护的，也会理解这句经常出现在比特币世界的话：“不是你的私钥，也不是你的比特币。”

因此，当你在币安等交易平台上存放比特币时，你的比特币并不真正属于你，因为私钥并不在你手里。

黑客袭击交易所的经历太多了，历史上每隔一段时间就会出现一场大型盗币事件，你不应该有侥幸心理，要非常认真地对待这些来之不易的币。

为了保证比特币的安全，没有什么比把它们存放在一个硬件钱包里更好的选择。没有哪一个比特币大户，愿意将币交给交易所。因此，永远不要将你的比特币在交易所存放过长时间。

指南6：学会与比特币长期相处

如果你打算在2020年购买比特币，最后一条指南是必不可少的。你必须意识到，比特币正在为未来建立一个更加公平的货币和金融体系，这要花费很多时间，而你要做的，就是耐心等待。

永远不要把大量时间花在比特币价格监控上，长远来看，这没什么用。

如果你是一个十足的投资小白，你可以直接采用HODL策略，90%的历史时间里，这条策略都带来不错的效果。

结语

对比特币来说，即将到来的一年将是不同寻常的一年。

如果你已经是一名比特币老手，没有什么比这些更能提醒你在无情的比特币世界中保持警惕的建议了。

如果你是一个新投资者，上面的生存指南将让你在充分了解事实的情况下迈出第一步。通过这份指南，你将能避免大多数新手都会面临的陷阱。 “你不懂的东西才费钱” 这句话在比特币投资上非常灵验，最后，对比特币请始终保持探寻、充实认知的态度。